一 纸 蝶 变 只 为 一 城

希鲁晚報 2019.11.29 星期五 读者热线: 0531-85193700



## "创达杯"济宁市第七届创新创业大赛顺利落幕

## 两大"高精尖"项目分获大奖

本报济宁11月28日讯(记者 晋森 孔茜 通讯员 崔玮) 28日,"创达杯"济宁市第七届创新创业大赛决赛在济宁高新区"创新谷"举办。经过初创组、成长组入围决赛10支优秀团队的巅峰对决,最终山东卡特智能机器人有限公司的"烟雾式植保无人机",以及山东金大丰机械有限公司的"4YZL-9型智能化玉米联合收获机的研发及应用",两个参赛项目分获本次大赛初创组与成长组一等

当日上午,在济宁创新谷内,人 围济宁市第七届创新创业大赛决赛的初创组与成长组十强济济一堂,进 行最后的对决。比赛一开始就进入激 烈的比拼环节。"我们公司生产的铜 肽具有多样而又强大的生物学功效, 在外观上是亮晶晶的蓝色晶体,质量 上采用结晶技术,纯度可达99%以上。"来自山东济肽生物科技有限公司的参赛选手,认真地介绍着产品的优势。

比赛环节中,采取先播放视频 片,然后选手介绍参赛项目和评委点 评等步骤。作为将传统文化与动漫结 合在一起的项目,来自豆神动漫的 《多宝一家人》智慧论语,吸引了评委 们的注意。"我们的产品就是改变传 统的说教方式,将中国优秀的传统文 化通过孩子们喜欢的动漫形式进行 展示,从而让孩子们发生学习兴趣。" 参赛选手介绍,用这种创新型的形式 进行展示,在寓教于乐中让孩子们学 习传统文化。"济宁是孔孟之乡,这个 项目在形式上进行了再创新,把动漫 作为传统文化的载体,这种形式不 错。"与会专家在点评时表示了肯定, 但是专家业提出了建议:一定要注意 对知识产权的强调和保护。

经过将3个多小时的现场竞技, 两组10强选手最终决出了一、二、三 等奖和优秀奖。本届大赛和以往不同 的是,除了一、二、三等奖获得奖金 外,优秀奖也将获得奖金奖励。"创达 杯"济宁市第七届创新创业大赛也获 得了各个企业、团体的广泛参与,报 名的项目共有235个,在历年来的大 赛中属于报名数量最多的一次。



创新创业大赛顺利落幕

- 现场花絮

## 从参与者到参赛者,农机产品顺利夺魁

经过层层激烈角逐,28日上午, 凭借"智能化玉米联合收获机研发和 应用项目"闯入决赛的山东金大丰机 械有限公司最终脱颖而出,将大赛成 长组冠军收入囊中。

"之前我们有过第五届的创新创业大赛的参与经验,但正式参赛还是第一次。"对于"变身"参赛者的张绍玲来说,既印象深刻又深有意义,身为公司项目经理的她熟知项目的大

事小情,而站于答辩现场她便是宣讲员,将最完美的介绍呈现于观众。

"本次参赛的项目型号为4YZL—9型,主要是运用于农业机械领域。" 张绍玲称,4YZL—9型智能化玉米研合收获机是一款与济南大学产学研合作的项目,自2015年开始着手研发,是一种自动对行、行距可调、可折叠的玉米9行割台,且具有自动过产,可断系统农机设备。其设备的推广,可 取代价格高昂的进口设备和技术落 后的国内传统设备,填补国内空白。

对于首战告捷,张绍玲激动不已,在她看来既有偶然更是必然。"公司十分重视新产品的研发,平均每年就会有7-8个产品上市,希望通过企业自身研发实力,为农业插上科技的翅膀,为乡村振兴作出更大的贡献。"张绍玲说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜

## 无人机项目受青睐,首次参赛意外夺冠

决赛刚刚落下帷幕,手持奖杯与证书的山东卡特智能机械有限公司无人机工程师张存国,便迫不及待地与同事们站于公司展示牌前进行合影留念,镜头前的他们,个个喜笑颜开。

作为首次参赛的张存国,内心满 是激动。"不管是前期的路演PPT、视 频制作,还是讲演,我们都花费了不 少心思。"谈及项目特点,他便犹如打 开话匣般侃侃而谈,他称,一般传统的植保无人机主要是喷药液为主,而所展示的烟雾式植保无人机则是以喷烟雾为主。针对大型果树,喷烟雾可使树干到树根都能弥散到,效果比传统的水雾要效果更好。

张存国虽是比赛现场中的"新手",但所带来的项目却已是经过了千锤百炼,他说,经过长期的研发、立项,经过实地检验已经获取了国家植

保机械质量监督检验中心的检测报告和山东省电子信息产品研究院的检测报告,且申请的5项国家专利,已授2权项,3项还在手里之中。

"我们将以此次比赛为契机,持续提升自我。"对于未来,张存国将会与同事继续并肩作战,共同迎战明年的创新创业大赛、全国的工业互联网大赛以及无人机大赛。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜

今日本报B01—04版 本版编辑:李蕊 组版:曾彦红 校对:褚思雨



山东公用控股有限公司所属

聚源热力"好温明"。

热线: 2316625

热线: 5668060

